

# 热烈祝贺 扬州菱塘光电科技产业园区更名为“高邮湖西新区”

## 4.16 扬州郭集灯具城盛大开业、4.18 湖西新区项目集中开工

### 第十届中国双黄鸭蛋节隆重举行



## 产城联动：见证融合发展 记录时代丰碑

一座新城的崛起，产业是支撑，城市是载体，两者缺一不可。“产业”与“新城”如何融合，经济与生态怎样协调发展？送桥镇到底有什么样的作为和规划？沿着漂亮、气派的扬菱路向北，映入眼帘的是一片生机盎然的现代新区——高邮湖西新区。在这片土地

上，“一区三园”等产业城市功能板块雏形初显，“生态生产生活，宜居宜业宜游”的新城发展主题，正在开启湖西人的梦想新生活。置身湖西大地，一个工业化与城市化互动并进的未来新城，正从宏伟蓝图一点点地演变成现实。在“产城互动”攻坚战中，新区区人信心满满，未来可期的“扬州后花园”必将成为我市的名片、产业的磁石、融合的样板，居民的乐园。

日前，湖西新区5平方公里的新城核心区规划蓝图已经绘就；800多户征地拆迁工作全面展开；新城建设“十大工程”、产业项目“十大工程”、片区集镇提升“十大工程”已全面启动……一部产城融合“大片”正在新区激情上演。

为高起点谋篇定位，湖西新区针对三镇合并、区镇合一的新情况，坚持规划引领，集成过去已有的各类规划，适当调整园区总体规划，目前5平方公里的新城核心区产业定位、功能布局规划已经完成。在产业布局方面，该园区将着力推进“两区三园”空间布局。“两区”即南部工业区和北部工业区；“三园”即菱塘电线电缆特色园、郭集送桥照明灯具特色园和天山太阳能光伏产业园。同时，大力发展现代服务业，扎实推进高邮湖、状元湖和神居山的联动开发。在新城建设方

面，新区将谋划“一核、三组团”的发展格局。一方面，打造新区新城；另一方面，实施老镇区提升工程，打造三个“美丽小镇”。

为使产城融合、产城互动更加“丰满”，新区强化项目支撑，今年倒逼推进三个“十大工程”建设。在新城建设“十大工程”方面，将加快推进城市综合体、科赛大厦、天然气管网、尚城国际建筑装饰材料市场、状元湖生态公园等城建重大项目的建设，确保所有工程4月份开始启动，当年完成投资总额的60%以上。在产业项目“十大工程”方面，确保全年新开工金茂集团科技产业综合体、鑫通智能交通系统、星科LED驱动电源、永诚触摸屏、宝太不锈钢钢管等亿元项目10个以上，目前十大产业项目已分别注册到位，即将开工建设。在片区集镇提升“十大工程”方面，将进一步完善提高送桥、郭集、天山三个片区集镇基础设施，切实做好送桥片区送平路拓宽、郭集片区金柳路南延、天山片区红旗涧扫尾工程等“十大工程”，把三个“美丽小镇”建成新区的三大“盆景”。

湖西新区管委会主任、送桥镇党委书记王永海满怀信心地说，我们提出了“产城融合”的理念，以产兴城，以城聚产，产城互动。我们将按这一思路，推进新区建设，2014年城建项目投入不少于3亿元，力争到2018年，实现全部工业产值一十亿元，年均增长20%，创成省级高新区，使园区真正成为高邮的副中心、扬州的后花园。

## 高邮湖西新区、送桥镇简介

2014年4月，扬州菱塘光电科技产业园区更名为“高邮湖西新区”。光电园区成立于2007年8月，区域面积203平方公里，核心区面积为30平方公里，空间布局为南部工业区、北部工业区和新城三个组团。送桥镇于2013年9月由原送桥镇、郭集镇、天山镇组建而成，共有17个行政村、3个社区，镇域面积154平方公里，常住人口6.98万人。

新区依托现有产业基础，重点打造太阳能光伏、新型照明灯具、电线电缆和汽车零部件产业，拥有工业企业近1000家，设备产能达500亿元。三产服务业欣欣向荣，郭集灯具城、龙腾灯具展销城等载体相继建成，神居山文化旅游度假区加快推进。建筑业现有规模企业8家，建筑施工年产值近100亿元。现代农业拥有中国高邮鸭养殖基地、扬州鹅育种基地，罗氏沼虾育苗产业园填补了扬州市产业空白。

新区将坚持“新老互补、产城融合”的发展理念，构建“一核三组团”发展格局。“一核”就是打造新区新城，建成新型工业产业园、神居山文化旅游体验区、现代智慧新城核心区、状元湖生态休闲区及商贸居住综合区五大区域；“三组团”就是按照“填齐补缺”的思路，推进原三个镇区集约化发展，完善基础设施建设，提升管理与服务水平，全力以赴打造“高邮第一镇、扬州前五强”，加快建设“新型示范镇、高邮副中心、扬州后花园、省级高新区”。



自区划调整后，区镇立足稳定，围绕“合拍、合力、合心”，真正做到“并镇、并账、并心”，实现了平稳过渡、融合发展。从今年春节起，区镇的工作重心由稳定转向发展，按照“区镇合一”发展模式，着力理顺体制、机制关系，释放区划调整新活力，拉开产城融合新框架，打开区镇发展新局面。

### 谋定后动 夯实基础“厚积薄发”

从2013年9月4日区划调整动员大会后，区镇“一班人”积极谋划，乘势而为，打出了一整套漂亮“组合拳”。认清发展新优势。动员大会以后，面对区域内部、企业和群众等各层次部分人思想认识不统一的问题，通过个别谈心、座谈讨论、参观学习等各种形式，引导干部群众认清形势、放眼未来、顾全大局，迅速稳定局面，把干部的精力集中到谋划发展上来，把企业老板的心思聚焦到加快发展上来，把群众的关切引导到未来愿景和推动发展上来。明确发展新定位。区镇多层面，认真学习贯彻市委、市政府鼓励支持光电园区加快发展的《若干意见》，层层统一思想。通过反复学习、讨论和研究，确定了区镇发展目标和定位。近期目标定位是：用三年的时间，提速跨越，实现“高邮第一镇、扬州前五强”；用五年的时间，基本完成市委市政府交给我们的“新型示范镇、高邮副中心、扬州后花园、省级高新区”的目标任务。确立发展新模式。在市委、市政府的鼎力支持下，去年12月，区镇在全市率先出台“三定”方案，实行了“区镇合一”行政管理运行模式。区镇干部全部交叉兼职、统一分工、岗清责明。机关人员实行层级管理，人人有

## 区划调整迸活力 魅力送桥再起航

岗位、人人有事做。行政人员与社会化服务分离，政府购买服务，标的公开竞争。经费实行预算制，局室包干，区镇“一支笔”审批。目前，“一室五局”运转有序、高效。找准发展新路径。坚持“工业化和城镇化”两轮驱动战略，走产城互动发展、融合发展之路，力争新城建设“一年有变化、三年新变化、五年大变化”，通过5-10年建设，努力实现产业就业创业相统一，生产生活生态相协调，使新城区真正成为高邮副中心、扬州后花园。激发发展新动力。区划调整、区镇合一，区镇干部深受鼓舞，为干事创业提供了广阔的舞台。他们积极弘扬主旋律、释放正能量。一方面，坚持综合平衡、调整有据的原则，逐一逐步梳理机构设置、人事关系、工资待遇等一系列历史遗留问题和各片区不平衡的问题，确保全镇统一、区镇一致；另一方面，狠抓建章立制、探索创新，坚持用制度管权管事管人，努力实现干部清正、政府清廉、政治清明，抱定“扑下身子、大干一场、不留遗憾、有所作为”的理想信念，锻造一支能征善战的干部队伍，激发全镇干部拿出真本领，使出真功夫，建立真业绩，赢得真口碑，全力以赴、最大程度地使区划调整释放出更大生产力。

### “四年”撬动 产城融合“呼之欲出”

市委、市政府高瞻远瞩，为湖西地区的未来绘就了美好蓝图，只有不辱使命、只争朝夕，团

结拼搏、埋头苦干，才能早日梦想成真。2014年，新区将集中开展“四个年”活动，即“改革创新推进年”、“重大项目突破年”、“新城建设启动年”和“党的群众路线教育实践活动年”，立足于快、立足于干，加快工作节奏，打开发展局面，奋力谱写区镇发展新篇章。坚持规划引领，高点定位谋篇布局。按照“立足当前、着眼长远”的原则，适当调整总体规划，突出启动区落地规划。产业发展方面，推进“两区三园”空间布局，做优做强新型照明灯具、电线电缆、太阳能光伏三大基本产业，招引培育汽车零部件产业。同时，大力发展现代服务业，确保神居山游客服务中心等基础设施项目建成投入使用，神居山一状元湖一状元沟一高邮湖水系整理等基础工作加快落实。新城建设方面，推进“一核三组团”发展格局。2014年城建项目不少于10个，当年投入不少于3亿元；推进三个片区集镇提升工程。强化项目支撑，拉开产城互动框架。将既定的工程项目及挂钩联系负责人向社会公示，倒逼推进新城建设、产业项目、片区集镇提升三个“十大工程”。加快资源整合，不断储备发展后劲。区镇成立了招商局，抽调专门人员集中精力招商；与科赛集团实现全面战略合作，成立了运营公司，实行市场化招商；积极搭建融资平台，拟在年内发行债券，全年融资规模不少于5亿元；采取实施“万顷良田”工程，清理项目用地，盘活存量土

地，点供土地、独立选址等方式，以化解用地瓶颈；大力开展征地拆迁，全年不低于800户、10万平方米，建设2个规模较大的安置小区，为区镇未来发展拓展空间。推进区域统筹，加快融合发展步伐。一是思想上融合。学习先进经验，通过党的群众路线教育实践活动的开展，把区镇干部的心思凝聚到加快发展上来，努力营造上下同欲、同频共振，“心齐、气顺、劲足”的和谐发展新局面。二是规划上融合。围绕统筹区域协调发展，科学编制城镇、产业、交通等专项规划，推动新城核心区适当向东南集聚，规划建设一个新的工业园区，不断完善区镇内路网建设，促进三个片区与新城区有机衔接。三是工作上融合。统筹发展资源，促进片区之间的融合、区镇之间的融合，在集镇规划、产业发展、基础设施、公共服务、社会管理、“一室五局”三个办事处规范运作等方面逐步实现一体化，发挥出最大的经济效益和社会效益。注重改革创新，促进规范协调运转。一是建立例会制度。建立健全以“一室五局”为主体的工作推进机制，建立每周、每月例会制度，研究问题，部署工作，不断增强工作组织程度。二是强化便民服务。按照“为民便民、强化服务”的要求，促进便民服务中心规范运转，为群众开展帮办、代办服务。与市行政服务中心对接，在分中心增设发改、工商等派驻窗口，为企业提供一站式服务。三是严格考核奖惩。依据党委、政府工作要点，突出工作重点，强化工作创新，出台局室、办事处和机关干部考核意见，动真碰硬、严格考核，确保工作目标考核全覆盖。

向“新型示范镇、高邮副中心、扬州后花园、省级高新区”目标迈进！  
高邮湖西新区党工委、管委会，送桥镇党委、政府衷心感谢社会各界的关心支持！